



# 三双荷花醉游人

本报记者

庹兴亮

通讯员

庹级明

江垭镇位于溇水左岸的索溪之口，地处溇江中部，距慈利县城65km，有省道S305、S306穿镇而过，既是通往川黔要塞，又是湘鄂边陲重镇，基础设施完善，通讯便捷，得天独厚的地理位置和便利的交通网络，构成了独有的区位优势。该镇下辖30个村5个居委会，人口5万人，总面积298平方公里，素有“第二县城”之称。2016年1月30日湖南省第十二届人民代表大会第五次会议批准《湖南省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》，江垭镇被列入新型城镇化试点示范行动计划，建造特色小镇示范工程。

近年来，为决胜脱贫攻坚，同步全面小康建设，江垭镇党委政府一直奉行“结合实际发展特色产业”的理念，变“输血式”帮扶为“造血式”帮扶，把实现脱贫与乡村振兴结合起来，激发村级集体经济发展内生动力。

位于江垭镇的三双村，抢抓机遇推行“合作社+基地+贫困户”的帮扶模式，成立专业的合作社，大力发展战略性新兴产业，打造600亩荷花生态园，吸纳村级325户家庭以地代投、劳动用工、资本加入等方式参与并分红。年产量60吨莲子成为行业俏货，远销省内外各地，实现项目年收入百万元，同时，开发荷花旅游项目，通过开办荷花节、旅游招商和宣传，年游人参观量达近2万人次。上下一心、协同推进、精准发力，有效实现贫困户增收，带动贫困家庭脱贫致富。

8月3日，笔者来到该村的荷花种植基地，荷叶田田，荷香阵阵，莲蓬摇曳，众多当地居民和周边游人，清晨乘着薄如轻纱的水雾，纷纷欢乐观赏体验、驻足拍照留影，幸福享受生活。

目前，该镇农村合作社新型农业经营主体，已经成为现代农业建设的主力军，成为带领贫困群众实现脱贫致富的重要力量，增强了可持续发展能力，撑起了百姓的致富路，提升了群众的获得感。

